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      Эстетика - это философская наука о прекрасном в действительности и искусстве, об особенностях познания и преобразования мира"по законам красоты",об общих закономерностях искусства. Эстетика - наука, изучающая природу, основные законы развития и функционирования эстетическом и духовном производстве, в образе жизни, общении людей.

 Эстетический вкус - это формирование отношения к жизни, труду, общественной деятельности, природе, искусству, поведению. Главные задачи эстетического воспитания - формирование эстетических понятий.оценок,суждений,идеалов,потребностей,вкусов,способностей.Эстетическое воспитание неразрывно связано с нравственным, умственным, трудовым и физическим.

        Для развития эстетического вкуса в процессе уроков производственного обучения в оптимальные условия труда мастера входит выполнение санитарно - гигиенических требований, эстетических норм и правил безопасности труда. Уместно отметить, что и санитария и правила безопасности труда становятся более эффективными при соблюдении требований эстетики.

         Мастеру необходимо уделить внимание следующим вопросам эстетики интерьера:

                                         -цветовому и световому климату мастерской;

                                         -рациональному размещению оборудования и приборов;

                                         -оптимальному количеству наглядных пособий в интерьере    мастерской;

                                         -эргономическому и эстетическому обоснованию расположения и конструкции рабочих мест учащихся и мастера;

                                         -эстетике технических средств обучения и контроля знаний учащихся.

         Пособия, которые я использую на уроках производственного обучения, должны быть аккуратными и чистыми. Нельзя использовать пожелтевшие плакаты, поломанные модели и макеты. Этим я воспитываю небрежность и неряшливость необходимо практиковать изготовление наглядных пособий силами учащихся под руководством мастера и родителей как на уроках производственного обучения, так и дома. Это не только сближает детей со старшими, но и формирует у них интерес к творчеству. Все пособия в мастерской должны быть строго систематизированы, храниться аккуратно и удобно, чтобы воспитывать в детях культуру труда.

     Наглядные пособия занимают особое место среди вспомогательных средств обучения. С их помощью успешнее формируется пространственное воображение, облегчается изучение сложных вопросов, повышается интерес к работе, развиваются конструкторские способности учащихся, а также эстетическое восприятие окружающего мира.

          Личность мастера производственного обучения тоже помогает воспитывать эстетический вкус, До минимума сведенный макияж, скромный, строгий костюм ,спокойная и уверенная речь формирует у детей и правильный вкус, и норму поведения в обществе. Мастер должен обладать хорошим вкусом и деловыми качествами, чтобы стать объектом подражания для учащихся.

         Само собой разумеется, что чистота и уют в мастерской будет более воспитывающим, если они поддерживаются учащимися.Раз и навсегда заведенный ритм уборки мастерской соблюдается и выполняется без каких либо видимых усилий.

         При общении с учащимися должны прослеживаться явные эстетические моменты, связанные с высокой степенью организованности самого исследования, его экономностью и лаконизмом рассуждений, стройностью аргументации, подчас неожиданной простотой доказательств с преображением" на глазах"прежде неупорядоченного материала в строго упорядоченный.

          Все это пробуждает у учащихся положительные эмоции: чувство радости, удовольствия, наслаждения. Содержание урока перестает быть скучным, отвлеченным, нудным, обращенный к утомительной работе запоминания, либо эстетические чувства мастера и ученика отзываются реакцией на возникшую связь предмета изучения с изучающей личностью. Переживание фиксирует здесь личную заинтересованность человека в самом процессе добывания истины, которое становится приятным, радостным, раскрывающим личность, ее собственную интеллектуальную силу, проницательность и остроумие.

       Необходимо обеспечивать ситуацию успеха. Насколько бы вы не выполнили план, постарайтесь в конце урока подбодрить учащихся словами типа:"Сегодня, ребята, мы неплохо поработали".Не скупитесь на похвалу, и это обеспечит доброе отношение и к профессии и к мастеру. Ошибки учащихся надо исправлять не в форме насмешек или окриков, а в форме добрых и дружных советов.

